

7月8日17时至7月9日24时

已发现12例感染者疫情传播链条清晰

羊城晚报记者 詹翔闵 全良波

7月10日,茂名市召开新 冠肺炎疫情防控新闻发布 会。记者从会上获悉,7月8 日17时至7月9日24时,茂 名市共发现新冠病毒确之性感染者12例,均为南区11例、滨海新区1例。上述至阳,成为南区11例、滨海新区10环转运入院播域,与外市自驾游感、为大时,与外市自驾游感的基因序列高度一致。

存在社会面传播风险

根据通报,12 例阳性个案中,2 例为茂南区名晟宾馆工作人员,10 例为茂名市第二职业技术学校学生。所有个案中,8 例为密切接触者筛查发现,3 例为主动监测发现,1 例为社区筛查发现,存在社会面传播风险。涉及的镇(街)包括茂南区河东街道(8 例),羊角镇、高山镇和鳌头镇(各 1 例),滨海新区电城镇(1 例)。

茂名市病例与外市自驾游感染者的基因序列高度一致, 为奥密克戎BA.2.3变异株,提示

运至定点医院医学观察,密接、

次密接和所涉重点场所均已落

实管控。此前,佛山市已发现4

例新冠确诊病例。截至记者发

稿时,佛山市已发现7例新冠病

本次个案主要源头有两个:

-个源头为2名从外市返佛人

员分别在返程途中与之前外市

报告的阳性个案存在同时空(7

月5日开平赤坎服务区洗手间)

交集后感染,返佛后又传染给同

时空密切接触者,该源头累计报

告6例无症状感染者,顺德区、

南海区各3例;另一个源头为外

省自驾来佛人员在来佛当天主

动核酸检测中发现,为三水区报

政策,做好健康管理,有高风险

区旅居史的人员,配合落实集

中隔离医学观察,有中风险区

旅居史的人员,配合落实居家

隔离医学观察,有低风险区旅

做好自我健康监测,出现不适

主任梁自勉建议,目前正值暑

假,市民朋友一定要留意出行

目的地的疫情情况,做好行程

规划。近期来(返)佛山的市

民,建议自觉进行核酸检测

(因为病毒有潜伏期,当天回

来检测可能不能及时检测出

来,建议隔24小时后再检测一次)。对于广佛诵勤的市民,

建议到过公共聚集场所的,如

与本轮疫情密切相关的服务

区、餐厅等地,及时进行一次

中风险区:南海区狮山

镇兴和路以西,行桂西路、

行桂中路以北,西区14路、

中区5路以南,石碣朗大道

以东;南海区大沥镇银丰花

园南区21、22、23、29、30

座;顺德区龙江镇西江府小

区;顺德区龙江镇阳光嘉园

佛山市疾病预防控制中心

居史的人员落实"三天两检"

毒阳性个案。

告的1例。

及时就医。

核酸检测。

佛山中高风险地区

划定6个高风险区、4个中风险区

佛山两日发现

7例阳性个案

7月10日下午,佛山市召开疫情防控新闻发布会。

记者从会上了解到,7月9日至10日,佛山共发现7例

新冠病毒阳性个案。根据线索排查,7例阳性个案有2个

其中6例感染者为同一传播链

源头,建议外地来(返)佛人员来佛后做一次核酸检测。

佛山市卫生健康局副局长尚

慧玲介绍,7月10日,佛山市新

增3例新冠病毒阳性个案。个案

一,现住南海区大沥镇,学生,为

7月10日报告的外出返佛无症

状感染者的同住人员,7月9日

判定为密切接触者纳入集中隔

人员,为7月10日报告的外出

返佛无症状感染者的同事,7月

9日判定为密切接触者,纳入集

自驾车从外省抵达三水区大塘

镇,主动前往采样点进行采样检

测,10日核酸检测阳性。

中隔离,10日核酸检测阳性。

个案二,南海区狮山镇财务

个案三,待业人员,7月9日

以上阳性个案均已闭环转

针对出现的个案,佛山市立

即启动应急机制,排查阳性个

案在佛山市的居住点、停留点

等重点涉疫场所48个,采集环

境样本检测599份。在阳性个

案居住的住所、私家车等场所

及防控需要 佛山共划定高风

险区6个、中风险区4个、低风

险区3个。政府已对中高风险

区域内孕产妇、肿瘤、透析、慢

性病等重点人群进行摸底排查、建立台账,做好中高风险区

署启动区域核酸筛查,在顺德

区龙汀镇、乐从镇、杏坛镇、南

海区桂城街道、狮山镇、大沥

镇、里水镇等镇街同步开展核

链接

与此同时,佛山市迅速部

尚慧玲建议,市民要关注

高风险区:南海区狮山

镇联和大道19号广东壹江

电线电缆有限公司;南海

区大沥镇银丰花园南区31

座;顺德区龙江镇麦朗市

场;顺德区龙江镇灵辉药

店;顺德区龙江镇西江府

16、17栋;顺德区龙江镇阳

光嘉园4栋。

域内医疗服务保障工作。

此外,根据专家风险研判

发现11份阳性样本。

离,10日核酸检测阳性。

同一传播链的可能性大。综合流行病学调查和病毒基因测序名明查和病毒基因测度名市疫情传播链较为清晰,一是外市自驾游感染者入住茂ラ感染者人民方员感染。二是外市自驾游感染者在严重,是外市自驾游感杂者在职业交易品酒店与茂名市第二职时空交集,进而引起该校后续多名学生

病例生活环境检出阳性

疫情发生后,茂名市第一时间启动疫情防控应急响应指挥机制,成立茂名市"0708"新冠

肺炎本地疫情应急处置前线指挥中心,抢抓疫情处置"黄金24小时",迅速开展密接人员甄别、流行病学调查溯源、重点场所管控、人群核酸筛查等防控工作,坚决阻断疫情传播风险。

截至7月9日24时,初步判定在茂密接542人(其中核心等542人(其中核心等49人),次密接255人,已根据疫情处置指引落实闭环转运、居疫情处置指引落实闭环转运、居场市协查函共58份。对重点场所环境进行采样检测336份,发现7份阳性标本,包括在病例的手机、宾馆卫生间门把手等处发现阳性。自7月7日18时起至10日8时,茂南区、电白区、化州

市和滨海新区相关地区开展全 员核酸检测,已出结果中发现1 例阳性,为茂名市第二职业技术 学校学生,其余均为阴性。

目前,根据对阳性病例行动 轨迹的综合研判,茂名划定高、 中、低风险区域,对高风险区采 取"足不出户、上门服务"封控措 施,对中风险区采取"足不出区, 错峰取物"管控措施,对低风险 区采取"个人防护、避免聚集"防 范措施。

茂名市疾控中心提醒,市民 如发现健康码转为红码、黄码,或发现与阳性个案存在时空交 集的,应立即向社区和单位报备,配合落实管控措施。

中山报告4例确诊病例

初步判断为同一传播链

羊城晚报讯 记者林翎、通讯 员钟轩报道:7月10日晚,中山市 举行疫情防控工作新闻发布会。 记者从会上获悉,7月9日0时至 10日12时,中山市三角镇报告4

例新冠肺炎确诊病例。

中山市卫健局局长梁卫华介绍,7月9日,中山市在医院对别,7月9日,中山市在医院现1例新冠肺炎确诊病例。疫情的一个。在这种,中山市疫情防控指挥。7月10日0时至12时,中山市三角镇在区域筛查中发现3例新冠肺炎病例。上述4例个高风与家人同住,近期无中高风地区旅居史,初步判断在同

传播链上。病例1经基因测

序,属于 奥密克戎变异株 (BA.2.2 进化分支),与中国香 港报告病例的序列最相近。

经研判,中山市本轮病例活动涉及场所多,且人员密集,出现续发病例的可能性处分"三区"。高风险区为高平大道1、3、5、7、9、11、13号,蔡份北街59号、60号之一至六号,严格59号、60号之一至六号,严格增压不出户、上门服务"管理措施。中风险区为高平村,合东路、北至南三公路、南至联场、北至南三公路、南至联域,等时,从不出区、错峰取物"管理措施。

7月9日,中山市三角镇及

邻近的黄圃镇、阜沙镇、民众街道有序开展区域核酸检测工作。三角镇筛查133314人,发现阳性3例;其余镇街筛查结果全部阴性。7月10日,上述镇街继续开展区域核酸检测,目前已出结果均为阴性。接下来,中山市将组织一轮全市核酸筛查。

目前,三角镇严控聚集性活动,暂停会议、论坛、培训、演出、展销促销等聚集性活动;强出、展销促销等聚集性活动;强化重点场所防控,网吧、足浴店、健身场所、酒吧、足浴店以及院、健身场所、酒吧、足浴店以及学校、幼儿园、托育机构、线下培训机构等暂停营业,餐饮场所取消堂食。镇内及跨镇公交暂停服务。

Q

湛江新增1例确诊病例

系7月9日茂名报告病例密接者

羊城晚报讯 记者袁增伟、全良波报道:7月10日下午,湛江市召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会。记者从会上了解到,7月9日湛江报告1例新冠病毒确诊病例,徐闻县全域、吴川市塘㙍镇全域于当天开展了一轮核酸筛查,累计采样67.85万人份,检测结

7月8日,湛江接广州、海口协查通报,两市多名阳性个案有徐闻县旅居史。全市各级指挥体系迅速进入临37月9日中午,吴川市从密接为大路。7月排查中检出1例新冠病毒的酸检测阳性个案,当天下午,阳性人员闭环转运至湛江中心人民医院隔离治疗。经专

家组诊断,该个案为新冠肺炎 确诊病例(轻型)。

初步流行病学调查显示, 上述个案杨某是茂名市第二 职业技术学校学生,为7月9 日茂名市报告病例的密切接 触者(同一班级同一宿舍)。7 月8日上午,杨某父亲驾车从 茂名市接其返回家中,后在多 个场所活动,7月9日居家未 外出,提示有较高传播风险。

外出,提示有较高传播风险。 基因测序显示,阳性个案感染病毒属奥密克戎变流调、路A.2.3 进化分支,综合流调、核酸检测、环境采样、测序比对等情况,专家初步研判,为外地市感染输入疫情,与近期省份的

播链条。 7月9日,湛江组织对徐 闻县全域、吴川市塘㙍镇全域 开展第一轮核酸筛查,累计采 样 67.85 万人份,检测结果均 为阴性。目前,相关区域正进 行第二轮核酸筛查。



果均为阴性。

韶关发现1例确诊病例

在对发热门诊就诊人员核酸检测中发现

羊城晚报讯 记者张文、通讯员叶俊毅、黎党强报道:7月10日,记者从韶关乐昌市新型冠状病毒疫情防控指挥部办公室获悉,7月9日,乐昌市在对发热门诊就诊人员核酸检测中发现1例结果异常,7月10日确诊为新冠肺炎确诊病例(轻型)。

据通报,本土确诊病例黄某某,男,49岁,居住在乐昌市 某某,男,49岁,居住在乐昌市 乐城街道大昌路,目前已转运 至定点医院隔离治疗。当地排 查的密切接触者已落实集中隔 离管控,次密切接触者已落实 居家隔离管控,根据流调情况 当地已划定高风险区、中风险 区及低风险区,对涉及的重点 场所已严格落实管控并进行终 末消毒,正有序开展核酸检测 等相关处置工作。

 核酸检测工作,市民有序到就 近的核酸采样点采样。

乐昌市新型冠状病毒疫情 防控指挥部要求当地严控聚集性活动,全市暂停大型会议、论坛、培训、演出、展销促销等聚集性活动;娱乐场所、网吧、电影院、健身场所、酒吧、足浴店、棋牌室等密饮场所取消堂食。

目前,乐昌市全力保障群 众生活物资供应,最大限度满 足疫情防控期间群众生活需 求,各类生活物资供应充足、价 格平稳

中国工程院院士张伯礼:

奥密克戎BA.5毒株 传染性更强 密接者可在早期 服用中药预防保护

预防保护作用。 "关于奥密克戎BA.5毒株, 张伯礼表示,对于新冠肺炎,首先还是要构筑好第一道屏障,加强疫苗的注射。 尤其对有基础疾病的的老年人,应该积极注射疫苗,注射疫苗后发生重症的比例要 少。"上海的经验显示,有基础病的老年人,没有注射疫苗,得重症的比例相对较高。而注射疫苗后,发生重症的比例要低,所以我们还是要加强疫苗的注射。"

第二道屏障就是加强中医 药"治未病"的优势,对于果 人士、有高危因素的人群,对于 服用中医药可以起到一定海、 服用中医药可以在天津、上海、 林等地都做了相关的实验, 有了相关的数据,密接者服 中药以后,阳性检出率会缩小 30%-50%。"张伯礼说。

——2022 高 招 进 行 时 ——

广东高考提前批军检院校投档结束

海军招飞在粤首录6人

羊城晚报讯 记者孙唯报 道:7月11日,广东省教育考试院发布了提前批空军、海军招飞院校、军检院校录取相关情况。据悉,空军、海军招飞今年共投出62人,目前已完成录取56人,海军航空大学为今年首次在广东招收海军飞行学员,共录取6人。

省教育考试院表示,今年军 检院校生源良好,共投出2910 人,其中,军检院校普通类(物 理)投出2017人、普通类(历史) 投出893人。从投档结果来看, 广东提前批军检院校从去年开 始调整为平行志愿投档录取,切实增加了考生被录取机会。除普通类(物理)的陆军特种作战学院、海军工程大学、中国民用航空飞行学院(深航委托培院、普通类(历史)的广东警官学院(公安专项)个别专业组存少量缺额外,其他绝大部分院校均满档。

根据招生录取工作日程安排,提前批军检院校录取于7月10日结束,非军检院校于7月11日开始投档。提前批军检院校未完成计划的院校专业组将于7月13日统一进行提前批本科征集志愿。

离职后还能否拿年终奖?

最高法指导案例予以明确

羊城晚报记者 董柳

年终奖发放前已离职的员工,还能不能拿年终奖?近日,最高人民法院发布第32批指导性案例,其中指导案例183号对这一问题作出了明确。

员工:对解除劳动合同决定不服

该案中,房某于2011年1月至中美联泰大都会人寿保险有限公司(以下简称"大都会公司")工作,双方之间签订的最后一份劳动合同履行日期为2015年7月1日至2017年6月30日,约定房某担任战略部高级经理一职。

2017年10月,大都会公司对 其组织架构进行调整,决定撤销 战略部,房某所任职的岗位被取 消。双方就变更劳动合同等事 宜展开了近两个月的协商,未 果。12月29日,大都会公司以 客观情况发生重大变化、双方未 能就变更劳动合同协商达成一 致,向房某发出《解除劳动合同通知书》。房某对解除决定不服,经劳动仲裁程序后起诉要求恢复与大都会公司之间的劳动关系并诉求2017年8月至12月未签劳动合同二倍工资差额、2017年度奖金等。

大都会公司《员工手册》则规定:年终奖金根据公司政策,按公司业绩、员工表现计发,前提是该员工在当年度10月1日前已入职。若员工在奖金发放月或之前离职,则不能享有。据查,大都会公司每年度年终奖会在次年3月左右发放。

法院:符合若干条件则应予支持

上海市黄浦区法院在一审 判决中没有支持房某关于年终 奖的诉求。房某上诉后,上海 市二中院在 2019 年 3 月的终审 判决中,明确大都会公司于判 决生效之日起七日内支付房某 2017 年度年终奖税前人民币 138600 元

生效裁判指出,本案中,大 都会公司对其组织架构进行调 整,双方未能就劳动合同的变更 达成一致,导致劳动合同被解 除。房某在大都会公司工作至 2017年12月29日,此后两日系 双休日,表明房某在2017年度 已在大都会公司工作满一年;在 大都会公司未举证房某的2017 年度工作业绩、表现等方面不符 合规定的情况下,可以认定房某 在该年度为大都会公司付出了 一整年的劳动且正常履行了职 责,为大都会公司做出了应有的 贡献。基于上述理由,大都会公 司关于房某在年终奖发放月之 前已离职而不能享有该笔奖金

的主张缺乏合理性。故对房某 诉求大都会公司支付2017年度 年终奖,应予支持。 最高人民法院旨在通过该

最高人民法院迄今共发布 32批185个指导性案例,指导性 案例对各级人民法院审理类似 案件具有参照作用。

的劳动者主张用人单位支付年

终奖的,人民法院应予支持。"

广州警方亮出上半年"成绩单"

电诈警情下降20.2%

羊城晚报讯记者郭思琦、付 怡,通讯员公新文报道:2022年 已过半,广州公安亮出上半年"成 绩单"。7月10日,记者从广州 市公安局获悉,今年上半年,广州 全市刑事立案数同比下降 14.2%,刑事破案率上升8.5个百 分点,命案发案同比持平,命案破 案率保持100%,电诈警情下降 20.2%;道路交通安全形势稳中 向好,道路交通事故死亡人数同 比下降62%

在常态化扫黑除恶斗争方面,广州警方深挖涉黑涉恶线索, 打掉黑社会性质组织1个、恶势力犯罪集团4个、"裸聊"敲诈团伙6个,整体打击战果持续走在全省前列。

在打击电信网络诈骗方面,广州警方强化线索研判深挖,多轮约谈涉案开卡银行和通信运营商,全市受理电诈警情同比下降20.2%,实际破获电诈案件4783宗,同比上升87.9%。

广州警方保持对严重暴力犯 罪和枪爆违法犯罪的严打高压态 势,新发命案全部侦破,另破命案 积案21宗;查处涉枪爆刑事案件 7宗,收缴烟花爆竹96吨。重拳 打击群众反映强烈的养老诈骗、 拐卖妇女儿童、制售假药劣药、跨 境赌博等突出违法犯罪活动。

广州警方深入整治严重影响 人民群众安全感的突出问题,主 动开展了"护民生"破小案系列行 动,对盗窃"三车"、入室盗窃、盗窃工地等开展全链条收网行动,共抓获各类盗窃嫌疑人2259名,破获盗窃类案件2210宗。加强夏季夜间治安巡逻,全面提升对夜宵排档、娱乐场所等重点地段的巡逻密度和治安检查,部署开展夏季治安打击整治"百日行动"

产州警方动态整治基础工作 薄弱点,开展重点地铁站口秩序 整治,清理乱摆卖1893人次,查 扣"五类车"1.5万辆,协调相关各 方规范共享单车停放区域,全为 遏制站口周边乱象;深化交通隐 患排查治理,以事故多发点、校园 周边道路、农村道路基础设施及 隐患实出路口为重点,排查整治 隐患点1000多处。建设改整非 机动车道87.2公里,摩电头盔佩 戴率显著提升;全市工作日早晚 高峰拥堵指数1.66,同比下降 1.19%。

在便民利企方面,广州警方全面启用广东省电子居住证,对接连通"粤省事""粤居码"平台,6月1日启用以来,全市已受理广东省电子居住证申请5.6万宗,成功发放3.1万张。持续深化"平安厅"局长信箱工作,广州市公安局累计收到"厅长信箱"转送群众来信3144封,办结3119件,办结率99.2%;市公安局"局长信箱"上线以来,累计解决群众急难愁盼问题4129个。